



Senický zpravodaj

Září 2013

Vydává Obecní úřad Senice na Hané
www.senicnahane.cz, e-mail: obec@senicnahane.cz

PANE STAROSTO, NA SLOVÍČKO...

Prázdniny nám skončily. Letos jsme si užili horkých letních dní habaděj. Počasí nám nadělilo tolik sluníčka, že si ani nepamatujeme, kdy bylo v létě tolik takto horkých dnů.

A co se v obci událo od posledního čísla Zpravodaje?

Za bytovkami v ulici Zahradní byla položena splašková kanalizace. Na základě výběrového řízení akci realizovala Stavební firma Vymětal, s.r.o. z Litovle, která předložila nejlevnější nabídku – 903 tisíc Kč bez DPH. Celou tuto výstavbu hradila obec ze svých zdrojů. Doufám, že tím se stavební pozemky v této části stanou lukrativnějšími a brzy je prodáme zájemcům o výstavbu rodinných domků.

Jak jsem již zmínil v minulém čísle, v Odrlicích se začalo budovat dětské hřiště. Jsem rád, že práce již finišují a věřím, že až budete číst tento Zpravodaj, budou již naše děti na tomto hřišti dovádět. Touto akcí konečně splníme naše předsevzetí: aspoň jedno dětské hřiště v každé části naší obce.

Nemohu se nezmínit, že po častých návštěvách, dlouhém přesvědčování a argumentaci na Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy se přece jen podařilo zajis-

tit pro senickou TJ finance na rekonstrukci antukového hřiště na házenou pro dětské i dospělé sportovce. Ale o této akci se více dozvíte v příspěvku předsedy TJ.

V Odrlicích finišují práce na zpevnění cesty k lesu a výsadbě biocentra a biokoridorů kolem tzv. Vojnické stružky. V Čakově zase naše skupina údržby upravuje lávku přes Blatu pod dětským hřištěm.

A aby těch radostných zpráv nebylo dost, na konci června jsem se dozvěděl, že naše žádost na úpravu veřejného prostranství u školky v Senici byla úspěšná a v příštím roce se bude realizovat. Rozpočtové náklady této akce činí 4,5 milionů korun a dotaci ve výši 70% nám přislíbil Regionální operační program. Nyní probíhají práce na přípravě výběrového řízení. Je vidět, že rozumným hospodařením s finančními prostředky a v kombinaci se získanými dotacemi lze dosáhnout i na investiční akce, které by jinak byly pro nás neřešitelné.

Co říci na závěr, snad jen připomínku všem opozdilcům s připojováním do nové kanalizace. Víím, že stále ještě nejsou všechny rodinné domy připojeny, ale opravdu je nutné, abyste i vy, dosud nepřipojení, si to uvědomili a zabránili tak vlastním problémům při budoucích úředních kontrolách likvidace odpadních vod z domácností. Nechci, aby to působilo jako prázdné strašení, ale uvědomte si, že neřešení tohoto stavu vám může přinést jen problémy, které by mohly skončit i značně vyššími sankcemi, než je samotná investice do připojení vaší domácnosti. A nesplácení úředních sankcí zpravidla končí soudním vymáháním, tedy i exekučním řízením.

Přeji vám, aby i čas na začátku podzimu a s příchodem babího léta byl pro všechny zalitý sluncem a optimismem.

Ing. Michal Tichý
starosta obce



POPLATKY ZA STOČNÉ

Na Obecním úřadě v Senici na Hané se vybírají v úředních dnech (pondělí a středa) poplatky za stočné. Splatnost tohoto poplatku je do 31. října 2013. Poplatky bude možné zaplatit v Odrlicích 15. 10. 2013 od 14 – 16 hodin.

ČAROVNÝ LES 2013

V letošním školním roce se u nás v mateřské školce pro děti konaly různé akce, mezi ně patří Slavnostní dny v MŠ, různé výlety, besídky, plavecký výcvik v Litovli, karneval s táborem na ukončení školního roku, rozloučení s předškoláky aj.

Mezi nejznámější akcí naší mateřské školy tradičně patří **Čarovný les**. Letos již 21. ročník proběhl za velice dramatických podmínek. Jak jste jistě všichni zaregistrovali, počasí nám vůbec nepřálo. V pátek **31. května** jsme po měsíčních přípravách měli ve školce všechno nachystané. Nejen opravené a roztríděné rekvizity, občerstvení, upečené perníčky, koláčky, uzeninu, pečivo, po 400 odměnách na každé stanoviště, nealkoholické nápoje, točenou kofolu, pivo atd. Počasí nás celý den strašilo, a proto jsme trasu naplánovali v okolí kulturního domu, zapůjčili vojenské stany, přepsali směrové cedule. Když jsme se v podvečer s rodiči sešli, většina z nás byla pro to riskovat a přemístit stanoviště do lesa, tam, kam patří. Tak jsme se rozhodli pro čištění lesa, sečení trávy po celé nejméně dvoukilometrové trase, uklízení a shrabování nepořádku a větví na trase. A pak jsme jen trnuli, jaké bude příští den počasí.

1. června v šest hodin ráno jsme už před školkou viděli, že máme vyhráno. Až na problémy s uvíznutím auta plného rekvizit na zablácené přístupové cestě do skály, bylo vše v pohodě. Sice jsme část věcí odnášeli rukama od hlavní cesty na skálu, ale i to nás neodradilo. Byly obavy, zda les odčarujeme včas, ale i to se povedlo. V senické skále se začalo udit cigáro, hrát živá country hudba, prodávat pití, občerstvení, vařit kafe a čaj, čepovat pivo a kofola. Dva **Piráti** vítali účastníky, **Klaun** s pomocníkem děti zabavil před nastoupením na trasu, děti modelovaly z **keramické hlíny**. Po začarování **Čarodějem** v 9.00 hodin a přivítání **Kašpárkem** začala vycházet první skupinka dětí za pohádkovým dobrodružstvím. **U Karkulky** děti sbíraly kytičky pro babičku, **u Rumcajse** zase šišky a hříbky do košíku. **Ferda Mravenec** si připravil trhání jahůdek a přenášení, skládání puzzle s motivem Ferdy a Berušky. **S Bobem a Bobkem** si děti pořádně zacvičily, **u Kanafáska** k sobě přiřazovaly ložní prádlo dle motivů, **u Kubu a Anče** zachraňovaly ptáčky. **Popelka** musela zase snášet různé ústrky od macechy a nevlastní sestry, děti jí pomáhaly třídit fazole. **Ježibaby** řádily, až se celý les trásl. Zato **u Křemílka a Vochomůrky** při šití kalhotek vládla pohoda, **Vodník** měl zase málo vody a děti mu pomáhaly naplnit rybníček a lovit rybičky, **u Krtečka** se děti zapotily při sbírání not a zpívání písničky, **U Včelky Máji** vyhledávaly kytičky, sbíraly pyl a nosily do úlu. **Čerti** již tradičně strkali děti do pytle. **U Zlaté vařečky** obdrželi účast-

ní špekáček na opékání s pečivem a pitím. Během trasy děti vylekali velice zarostlí **Loupežníci**. A nakonec v **tombole** děti obdržely pěkné dárečky. Odčarování lesa čarodějem proběhlo v 14.30 hodin. A pak se hodovalo a uklízelo.

I když organizace a příprava letošního Čarovného lesa byla o něco více stresující, výsledek stál za to. O tom svědčí reakce a pochvaly ze strany účastníků. Velice si vážím práce všech, co se na této ojedinělé akci **nezištně** podíleli, jak účinkující na stanovištích, prodávající, tak řidiči z řad rodičů a dobrovolníků, ostatní nadšenci. Vždyť mezi nimi máme i takové, kterým vlastní děti již odrostly. Také skauti ze Seničky jako každým rokem oživilo dvě stanoviště. Hasiči zase hlídali, zda jsme nezpůsobili požár a pomáhali, kde bylo třeba. Děkuji všem za to, že s takovým nasazením a nadšením se na této tradiční akci podíleli. A to jich nebylo zrovna málo-okolo sta. Děkuji také sponzorům.

Výtěžek z této akce bude použit pouze pro děti. Již máme objednané venkovní koše na volejbal, uvažujeme i o dalším dovybavení školní zahrady. Potom nás všechny moc mrzí, když zjistíme, jak někteří vandalové ničí majetek na školní zahradě. Vždyť většina z nich v minulosti do školky docházela a na této zahradě si hrála. V brzké době máme vedením obce přislíbeno zabudování bezpečnostních kamer.

zapsala Jana Gruntová



NOC KOSTELŮ V NAŠÍ OBCI

„Noc kostelů nabízí možnost nezávazného přiblížení se a setkání s křesťanstvím. Noc kostelů vytváří prostor pro setkání. Noc kostelů je určena pro co nejširší veřejnost.“

Noc kostelů se v naší zemi stala již tradiční událostí, vyhledávanou mnoha tisíci zájemců vždy na přelomu května a června. Podle informací, bylo ve více než 1 300 kostelech a modlitebnách v celé České republice během Noci kostelů 2013 zaznamenáno více než 450 000 návštěvníků. Naše obec se může pochlubit účastí na této akci počtem 400 návštěvníků. Letos jsme se již potřetí připojili k ostatním farnostem a připravili bohatý program, kde jsme se zaměřili nejen na prostory kostela, fary, ale na patrony Evropy sv. Cyrila a sv. Metoděje.

Začalo to všechno už ráno v osm hodin, kdy přišli první návštěvníci. Stejně jako loni přišly děti z prvního stupně se svými p. učitelkami (patronkami). Tentokrát jsme oslovili i předškoláčky a bylo to velmi milé, že přišli za námi. Ještě než jsme otevřeli dveře do kostela, měli jsme pro děti připravené promítání o zmíněných světcích. Děti muse-

ly dávat velmi dobrý pozor, protože je čekal v kostele důležitý úkol, který byl propojen s promítáním. Úkolem bylo najít v kostele "Boží oko". Děti nás ale překvapily, protože se nestalo, že by ho některá skupinka nenašla. Byl to velmi silný zážitek vidět ta dětská kukadla, jak sedí v lavicích tentokrát kostelních, a jak bedlivě pozorují, kolik svatých máme v našem krásném kostele a kde že je to oko. Zjistili, že máme věž tak trochu na křivo, měli možnost si prohlédnout kostel z kazatelny a p. učitelky dostaly malý testík, co si pamatují ještě ze školních let o sv. Cyrilu a Sv. Metoději. Musím je pochválit, protože to všechny zvládly na 1*. Poté děti měli možnost prohlédnout si díla manželů Dlabalových spolu s kratičkou ukázkou jejich práce. Dopoledne uteklo jak voda a než jsme se někteří naděli byl tu podvečer a sním další program, prohlídka věže s výkladem pana Coufala (kostelníka), komentovaná prohlídka děl manželů Dlabalových. Navíc se ještě otevřela kaple sv. Josefa, kde byla sloužena mše svatá. Byl to velmi silný zážitek, protože spousta z nás měla možnost nahlédnout do kaple poprvé. Myslím, že to bylo překvapení nejen pro

mě, ale hlavně pro ty, co si ještě pamatují průvod „Božího těla“ a společně mohli zavzpomínat, kde se modlilo za úrodu a odkud se žehnilo obci.

Před noční komentovanou prohlídkou kostela, měli návštěvníci možnost ochutnat 12 druhů mešního vína, nahlédnout do farní kroniky a shlédnout fotografie z farních akcí. Večer v kostele, pro ty co vydrželi až do konce, čekali Cyril s Metodějem, schola a sbor od sv. M. Magdaleny s pásmem o příchodu věrozvěstů. Po velmi zdařilém a poutavém pásmu jsme navázali na samotnou prohlídku. Snažili jsme se zachytit, ty nejdůležitější body křesťana od jeho narození, připomenout si některé světce a na závěr si domů odnést požehnání pro naše rodiny od o. Tomáše. A jak jinak než z kazatelny.

Velký dík všem co jste nás podpořili a navštívili. Obci za finanční podporu, o. Tomáši za duchovní podporu a vlastní nasazení, Karlovi a Aničce Jahodovým, panu kostelíku, manželům Dlabalovým, Dominice Dolákové, Věře Vybíhalové, sboru, schole, ale hlavně vám všem, že jste si udělali čas a přišli.

Vendula Koupilová

JUBILANTI

VE III. ČTVRTLETÍ ROKU 2013

Ostřanská Marie	Senice na Hané
Chromý Jaromír	Odrlice
Příbylová Věra	Odrlice
Churavá Marie	Odrlice
Janečková Libuše	Senice na Hané
Odložil Jiří	Senice na Hané
Zajíček Emil	Senice na Hané
Valúchová Marie	Senice na Hané
Štefanová Marie	Senice na Hané
Nepustil Vladimír	Senice na Hané
Navrátilová Hana	Senice na Hané
Vilimcová Květoslava	Senice na Hané
Tillová Marie	Cakov
Vymětal Stanislav	Senice na Hané
Horák Michal	Cakov
Horáková Danuše	Cakov
Smékalová Marie	Senice na Hané
Továrek Jan	Senice na Hané
Kyjonka Jiří	Senice na Hané
Švestková Jarmila	Senice na Hané
Baláž Emil	Senice na Hané
Mořková Miluše	Senice na Hané
Hájková Růžena	Cakov
Pospíšilová Danuše	Senice na Hané
Šrom Vojtěch	Senice na Hané



VE IV. ČTVRTLETÍ ROKU 2013

Kvapilová Marie	Senice na Hané
Kučera Bohumil	Senice na Hané
Ošťádalová Bohumila	Cakov
Švubová Věra	Senice na Hané
Starošťák Břetislav	Odrlice
Kvapilová Aloisie	Cakov
Jergonová Dášenska	Senice na Hané
Kuba Stanislav	Senice na Hané
Faksová Zdeňka	Cakov
Till Josef	Cakov
Ščučková Anna	Senice na Hané
Hlavinka Josef	Cakov
Mikisková Drahoslava	Senice na Hané
Tobiáš Josef	Senice na Hané
Chytilová Marie	Senice na Hané
Chromý Jaromír	Odrlice
Kučerová Vlasta	Senice na Hané
Kubíčková Libuše	Senice na Hané
Zapletalová Marie	Senice na Hané
Pinkavová Alena	Senice na Hané
Chromá Zdena	Odrlice
Petřek Jaroslav	Senice na Hané
Mazánek Vlastimil	Senice na Hané
Vrzalová Blanka	Senice na Hané
Hájek Vítězslav	Cakov
Kučera Pravoslav	Senice na Hané

*Touto cestou přejeme všem jubilantům
hodně spokojenosti, pohody, štěstí, hlavně ale pevné zdraví!*

